

Tytuł czasopisma; Tytuł artykułu/autor; streszczenie/ analiza

DZIENNIKI OGÓLNOPOLSKIE			
Gazeta Wyborcza	Najwięcej CO <sub>2</sub> z Chin	Chiny prześcignęły USA, które do tej pory emitowały najwięcej CO <sub>2</sub> - wynika z raportu holenderskiej rządowej agencji badania środowiska. Emisja CO <sub>2</sub> przez Chiny jest wyższa od amerykańskiej o 8 proc.	Informacja
Dziennik	Przeciwnicy spalarni śmieci zablokują dziś ul. Modlińską j.ch	Mieszkańcy Białoleki powinni dzisiaj wyjechać do pracy znacznie wcześniej niż zwykle. Oprócz normalnych korków ruch utrudni też zablokowanie ul. Modlińskiej przez przeciwników budowy spalarni w dzielnicy.	Artykuł informacyjny
Dziennik	Unia Europejska zajmie się kolejką na Kasprowy kas	Komisja Europejska sprawdza, czy przebudowa kolejki linowej na Kasprowy Wierch szkodzi środowisku naturalnemu - poinformował Program Pierwszy Polskiego Radia. Bruksela zajęła się tą sprawą za namową ekologów.	Artykuł informacyjny
Dziennik	Utylizacja starych lodówek staje się intratnym biznesem Dariusz Styczek	W Polsce powstają zakłady utylizowania sprzętu na przemysłową skalę. Inwestorów zachęcają nowe przepisy i spodziewany wzrost rynku, którego wartość już dziś szacowana jest na 500 mln zł	Artykuł informacyjny
Gazeta Prawna	Zmiany spóźnione i kontrowersyjne Łukasz Zalewski	Likwidacja zakładów budżetowych, funduszy ochrony środowiska oraz przekształcenie ZUS w jednostkę budżetową to propozycje, które posłowie oceniają bardzo krytycznie - wynika z sondy GP.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Prawna	W gminach więcej energii ekologicznej Łukasz Kuligowski	Gminy będą zobowiązane do stopniowego zastępowania tradycyjnej energii elektrycznej i ciepłej energią wytwarzaną z odnawialnych źródeł	Artykuł Informacyjny

Rzeczpospolita	Wytrzymać globalne ocieplenie	Rośnie temperatura, topnieją lody podbiegunowe, wiosna na Grenlandii rozpoczyna się 0 30 dni wcześniej, strefie umiarkowanej grożą susze i powodzie. O tym, co można zrobić w tej sytuacji, z dr. Witoldem Lenartem rozmawia Krzysztof Kowalski	Wywiad
Rzeczpospolita	Czajka: emocje nie opadają	Prezydent Warszawy nie przyjechała do Białołęki, by rozmawiać z mieszkańcami o spalarni w Czajce. Ci więc zbojkotowali wczoraj spotkanie w ratuszu	Artykuł informacyjny
Rzeczpospolita	Opłaty za korzystanie ze środowiska są kosztem podatkowym, kary – nie  MIKOŁAJ RATAJCZAK NATASZA OSTROWSKA	Przepisy o ochronie środowiska przewidują różnego rodzaju kary, opłaty i odszkodowania z tytułu ich nieprzestrzegania. Obowiązek wnoszenia opłat do budżetu wprowadza też ustawa o gospodarowaniu odpadami. Czy przedsiębiorca może zaliczyć je do kosztów firmy? Nie wszystkie	Artykuł informacyjny

#### DZIENNIKI REGIONALNE

Dziennik Wschodni	Dla susła i lotniska	Podpisaniem listu intencyjnego o powołaniu Fundacji Ochrony Susła Perełkowanego zakończyło się dwudniowe sympozjum w sprawie budowy lotniska w Świdniku.	Artykuł informacyjny
Dziennik Wschodni	Kosmiczna nazwa, podniebny lot	Przelot balonem był główną nagrodą w konkursie Komisji Europejskiej i Europejskiej Agencji Kosmicznej. Wczoraj główną nagrodę odebrała grupa uczniów z I LO im. ks. A. J. Czartoryskiego w Puławach (...)Zadanie, które przyniosło nagrodę, było pozornie proste. Chodziło o wymyślenie nowej nazwy dla globalnego systemu monitoringu, dostarczania informacji i usług dla bezpieczeństwa środowiska (GMES).	Artykuł Informacyjny

Głos Wielkopolski Gazeta Poznańska	Pompowanie z odkrywki  Radosław Grzelak	Jest szansa, że woda z kopalnianej odkrywki będzie pompowana do Jeziora Wilczyńskiego i Biudzisławskiego. Jednak nie nastąpi to w tym roku.	Artykuł Informacyjny
Dziennik Polski	Bliższa współpraca (SA)	Radni powiatowi chcą ściślejszej współpracy z Wojewódzkim Inspektorem Ochrony Środowiska w Krakowie. W tym celu podjęto nawet specjalną uchwałę w której określono podstawowe kierunki działania WIOŚ w powiecie chrzanowskim. Jak przyznają pracownicy tej instytucji, po raz pierwszy formalnie określono ramy ich bliskiej współpracy z samorządem.	Artykuł informacyjny
Głos Wielkopolski Gazeta Poznańska	Możliwa kara za drzewa  SAD	Do Komisji Europejskiej trafiła skarga Marka Smolarkiewicza, prezesa wielkopolskiego oddziału Polskiego Klubu Ekologicznego. A chodzi o usunięcie 331 drzew stojących przy drodze z Sierakowa do Upariowa.	Artykuł Informacyjny
Gazeta Wyborcza Wrocław	Wygraj laptop za odpady  PIOW	Do 24 czerwca potrwać I Wrocławskie Dni Recyklingu. Oddając zużyty sprzęt RTV, AGD, surowce wtórne lub niebezpieczne odpady, będzie można wygrać pralkę lub laptop.	Artykuł informacyjny
Gazeta Wyborcza Białystok	Kiedy polecimy z Krywlan?  Jan Kwasowski	Karol Tyłęda - członek Zarządu Województwa przez poprzednie cztery lata i ponownie od majowych wyborów odpowiedzialny za przygotowanie budowy lotniska na Krywlanach	Wywiad
Życie Warszawy	Przeciwnicy spalarni zablokują dziś Modlińską  PIOTR SZYMANIAK	Nie doszło wczoraj do spotkania w sprawie spalarni między członkami stowarzyszenia Nasza Choszczówka a prezydent Hanną Gronkiewicz-Waltz. Obie strony spotkają się dziś rano podczas... blokady ulicy Modlińskiej.	Artykuł informacyjny
Dziennik Polski	Ekologiczne zagrożenia dla inwestycji	Czy chronione obszary ekologiczne utrudnią realizację dużych inwestycji finansowanych z unijnych dotacji? Ministerstwo Rozwoju Regionalnego	Artykuł informacyjny

		sygnalizuje, że może to być duży problem. Krakowski oddział Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad uważa, że stanowisko ministerstwa to raczej dmuchanie na zimne.	
--	--	--	--

TYGODNIKI

Przekrój	My się kary nie boimy  Jull	Ekolodzy przygotowują się do postawienia drugiego obozu w obronie Doliny Rospudy bo podczas wakacji ma ruszyć budowa kontrowersyjnej obwodnicy	Artykuł informacyjny
----------	-----------------------------------	--	----------------------

RADIO

Polskie Radio Jedyńka	Kolejka na Kasprowy	Czy grozi nam konflikt ekologiczny na miarę sporu o Dolinę Rospudy? Komisja Europejska sprawdza, czy przebudowa kolejki linowej na Kasprowy Wierch szkodzi środowisku naturalnemu. Bruksela zajęła się tą sprawą za namową ekologów.	Artykuł informacyjny
-----------------------	---------------------	--	----------------------

PORTALE INTERNETOWE

<a href="http://wiadomosci.onet.pl">http://wiadomosci.onet.pl</a>	Nowy, bardzo zyskowny biznes na drzewach	Przydrożne drzewa stały się ostatnio bardzo zyskownym interesem. Od 2003 r. do ich wycinki nie potrzeba zgody konserwatorów przyrody. Efekt jest taki, że na przydrożnym jesionie zarabia się ponad 14 tys. zł - czytamy w "Rzeczpospolitej". W styczniu Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad w Olsztynie ogłosiła trzy przetargi na wycięcie tysiąca drzew. Wartość zamówienia przekracza 60 tys. euro.	Artykuł Informacyjny
<a href="http://miasta.gazeta.pl/szczecin">http://miasta.gazeta.pl/szczecin</a>	Gdzie ułożą rurę	Rozpoczęły się przygotowania do budowy gazociągu, który połączy terminal LNG w Świnoujściu z siecią gazową w rejonie Goleniowa.	Informacja
<a href="http://gospodarka.gazeta.pl/gospodarka/">http://gospodarka.gazeta.pl/gospodarka/</a>	Koncepcja budowy lotniska w Świdniku sprzyja ochronie susła	Nowa koncepcja budowy portu lotniczego w Świdniku (Lubelskie) zakłada odsunięcie pasa startowego od siedlisk chronionego susła perełkowanego. Daje to	Artykuł Informacyjny

		szanse ochrony zagrożonego gatunku susła, a tym samym pozwoli na uniknięcie konfliktów z ekologami przy realizacji inwestycji - uważają władze województwa. O nowej koncepcji budowy portu lotniczego w Świdniku dyskutowali w Lublinie w środę na specjalnej konferencji przedstawiciele władz województwa, ekologów i naukowcy.	
<a href="http://miasta.gazeta.pl/lublin">http://miasta.gazeta.pl/lublin</a>	Susł pod ochroną fundacji	Fundacja ochroni kolonię susła perełkowanego w Świdniku. W urzędzie marszałkowskim podpisany został list intencyjny w sprawie jej utworzenia.	Artykuł Informacyjny
<a href="http://miasta.gazeta.pl/krak">http://miasta.gazeta.pl/krak</a>	Wytwórnia asfaltu w parku krajobrazowym?	Firma Strabag chce produkować na wielką skalę asfalt w Tenczyńskim Parku Krajobrazowym. - To oznacza ostateczną degradację tych terenów - protestują mieszkańcy.	Artykuł Informacyjny